

Mělnické kulturní centrum v březnu

Městská knihovna | Masarykův kulturní dům | galerie Ve Věži | Turistické informační centrum

Pobočky mělnického kulturního centra v březnu zvou na bohatý program pro všechny kategorie diváků. „Masarykův kulturní dům ožije jazzem a příbuznými hudebními žánry. Tematický cyklus pořadů Naladte se na jazz probíhá od března do května a návštěvníci se mohou těšit nejen na koncerty, ale také prestižní fotografickou výstavu a filmovou projekci,“ představuje tradiční jarní sérii pořadů vedoucí programového oddělení Mekuc Olga Lešnerová. „Na své si přijdou i děti, kterým nabídneme hned dvě pohádky, noční program a další aktivity v knihovně, a určitě je zaujme i nabírání vody ze středověké studny během Dne vody,“ doplňuje Olga Lešnerová.



Galerie Ve Věži

FOTOVĚŽ 2024

Předjarní výstava snímků Mělníka a okolí od místních autorů ve spolupráci s Kafe Mělník **FOTOVĚŽ** se v galerii Ve Věži už stala tradicí. Od posledního února do posledního března se návštěvníci galerie Ve Věži a kavárny Kafe Mělník Věž mohou kochat krásou našeho města a jeho okolí.



Masarykův kulturní dům

Magie divadla i pro nejmenší

Mělnické kulturní centrum věnuje pravidelně velkou pozornost dětským a rodinným pořadům. Návštěva divadelních představení není pro malé diváky pouhým výletem za zábavou, ale i klíčem k jejich rozvoji. Živá umělecká představení podporují kreativitu a fantazii dětí, rozvíjí komunikační dovednosti a empatii. Společná návštěva divadla pak vytváří nezapomenutelné rodinné vzpomínky a otevírá dveře ke konverzám o umění, kultuře a hodnotách. V březnu Mekuc zve hned na dvě vystoupení renomovaných souborů hrajících pro děti. 3. 3. přiveze Studio Damúza pohádkové představení Ronja, dcera loupežníka podle slavného příběhu Astrid Lindgrenové. 17. 3. si děti užijí poetickou a zábavnou pohybovou inscenaci Do hajan! Divadla Drak, která ukáže všem známou situaci, kdy už by děti měly jít spát, ale najednou v sobě objeví netušenou zásobu energie a zjišťují, že se jim ještě ani trochu spát nechce.

Naladte se na jazz

Vpusťte si do života hudební energii a optimismus a **NALADTE SE NA JAZZ** v tradičním jarním cyklu pořadů Mekuc. Programový cyklus zahájí výstava vítězných snímků mezinárodní fotografické soutěže **Jazz World Photo 2023**. Na její vernisáž v MKD 6. 3. plynule naváže koncert pánské vokální skupiny **Voices**. Soubor prezentuje cover verze oblíbených světových písní v zajímavých, nešedných pětihlasých aranžích v doprovodu skvělých muzikantů hrajících na perkusní nástroje, klávesy a kytaru. Pravidelnou dubnovou hudební středou poctí svou návštěvou 5. 4. skvělá Tereza Rychlá Krippnerová & The Masters, kteří zahrají hity z oblasti tanečního latin jazzu, swingu i popu. 30. 4. čeká diváky filmová projekce s hudební tematikou. Dokumentární životopisný snímek Asifa Kapadii **Amy** mapuje životní dráhu hudební ikony Amy Winehouse, která zazářila jako kometa a svět opustila v pouhých 27 letech. 1. 5. vystoupí v MKD Alf Carlsson / Jiří Kotača Quartet, v jejichž hudbě se mísí vlivy lyrické skandinávské hudby a moderního jazzu se špetkou moravského a slovenského folkloru.

Mluví pravdu

Dramatizace románu Josefa Formánka **Mluví pravdu** líčí fascinující život muže od sirotčince k lásce k židovské vězeňkyni, dramatickou pouť mexického českého německého Rakušana z Vídně přes Třebíč, Mauthausen, Znojmo, Valdice, Hamburk, Venezuelu do Ústí nad Labem a téměř zpět. S Josefem Formánkem a jeho dílem se diváci v MKD mohli setkat už na podzim během besedy a slavnostní projekce snímku Dana Svátka **Dvě slova jako klíč** na motivy Formánkova románu. V představení **Mluví pravdu** Činoherního studia města Ústí nad Labem v režii Filipa Nuckollse **5. 3.** půjde o setkání ještě intenzivnější, inscenace s autorem přítomným na jevišti v roli hlavní postavy dodává příběhu osobní rozměr.

Film mekuc

Velké plátno a pohodlné sedačky divadelního sálu Masarykova kulturního domu přivítají v březnu filmové diváky poprvé **12. 3.** v 17 hodin. Francouzské komediální drama **Pan Blake k vašim službám** o úspěšném byznysmenovi, který se poté, co ztratil budoucnost, pokusil hledat minulost, aby našel fascinující přítomnost, režíroval Gilles Legardinier. Večerní projekce téhož dne bude patřit snímku **Anatomie pádu** francouzské režisérky Justine Triet. Rodinné drama s prvky krimi a psychologického thrilleru získalo nejvyšší ocenění, Zlatou Palmu, na MFF v Cannes, Zlatý glóbus za nejlepší cizojazyčný film a nejlepší scénář a řadu dalších ocenění a nominací. **26. 3.** od 19 hodin otestuje nervy diváků akční dobrodružný thriller **Mission: Impossible Odplata – První část**. Tom Cruise se v hlavní roli jako elitní agent vydává na misi po stopách děsivé zbraně, jež má potenciál zničit celé lidstvo.

Splněný sen Jiřího Kolbaba

Viceprezident Českého klubu cestovatelů, Jiří Kolbaba, je náruživý cestovatel, jenž viděné divy skvěle dokumentuje fotoaparátem, mobilním telefonem, kamerou i na diapositivu. Ze svých četných cest do již více než 130 zemí světa zpracoval několik emotivních cestovatelských besed a diashow, za něž získal řadu ocenění a především nadšené ohlasy posluchačů. Ve svém přednáškovém projektu **Splněný sen** představí v MKD **25. 3.** množství snímků přírody, lidských tváří, zvířat a situací hned ze všech šesti kontinentů planety. Exotický výlet objasní specifika některých oblastí, přiblíží subjektivní pocity autora při snímání fotografií a přirozeně motivuje diváky k jejich vlastním cestovatelským projektům a fotografování. Večer plný inspirací mimo jiné objasní mechanismy globálního cestování a zásady kompoziční tvorby.

Programy pro všechny generace

Akční scénické čtení LiStOVání seznámí **19. 3.** v podání Lukáše Hejlíka a Petry Bučkové diváky s knihou, kterou napsal velký přítel Milana Kundera, Benoît Duteurtres. **Holčička a cigareta**, to je pekelná spirála vyšetřování, věznění a marné snahy hrdiny obhájit se účastí v apokalyptické televizní show. Cestopisná přednáška Pavly Bičíkové **Za tajemstvím Mayů – Mexico, Guatemala, Belize** zavede posluchače za Atlantik. **11. 3.** zahraje na svižnou notu nejen pamětníkům malá dechová hudba Přívoranka. **20. 3.** čeká diváky oblíbená talk show **7 pádů Honzy Dědka**, kterou znají z pravidelného úterního vysílání na televizi Prima. Komedie JT PROMOTION v nejlepší tradici britského humoru **Už tě mám dost** pobaví mělnické návštěvníky **21. 3.** **Rock Sympho Show 2024**, koncertní program souboru Prime Orchestra, se světelnou show a speciálními efekty přivede **22. 3.** diváky do varu velkolepým provedením hitů takových legend, jako jsou The Prodigy, Nirvana, The Beatles, Deep Purple, Led Zeppelin, Mr. Big, Kiss, Queen, AC/DC, Metallica, Coldplay či Evanescence. Dirigentovu interakci s publikem můžeme navíc směle zařadit do nového žánru symfonického stand-upu, který přivádí diváky do extáze bez jediného slova. Finanční prostředky vybrané na koncertě budou použity na pomoc lidem trpícím ruskou vojenskou agresí na Ukrajině.

Velikáni klasické české hudby v MKD

U příležitosti oslav letošního 200. výročí narození Bedřicha Smetany, který na svět přišel 2. 3. 1824 v Litomyšli, vystoupí v MKD **14. 3.** **Kvarteto Apollon**. Soubor ve složení Štěpán Pražák – 1. housle, Radek Křížanovský – 2. housle, Pavel Ciprys – viola a Pavel Verner – violoncello pravidelně vystupující na prestižních festivalech v ČR i v zahraničí bude mít na programu Smyčcový kvartet e moll, č. 1 „Z mého života“ Bedřicha Smetany a díla Josefa Suka *Meditace na staročeský chorál „sv. Václava“* a Antonína Dvořáka *Smyčcový kvartet Es dur op. 51, „Slovanský“*, hudební skvosty vyjadřující lásku k vlasti a hold její kráse a slavné minulosti.



Městská knihovna

I letos slaví knihovna březen jako měsíc čtenářů. Projekt se léta koná v knihovnách po celé republice. Propaguje činnost knihoven, propojuje čtenáře a podporuje společenský význam a prestiž četby. Zájemci mohou využít nabídku knihovních doprovodných programů.

Od 1. 3. nabízí knihovna po celý měsíc všem dětem první registraci do knihovny ZDARMA!

V březnu lze ve foyer knihovny zakoupit knihy vyřazené z knihovního fondu. Cena činí 5 Kč. Tituly, které již neslouží široké čtenářské veřejnosti, mají stále moc potěšit.

V pondělí 4. 3. se v galerii Za Rohem otvírá výstava ilustrací a knih z katalogu NEJLEPŠÍ KNIHY DĚTEM ve spolupráci s Centrem české dětské knihy.

V týdnu od 11. 3. se konají ukázkové lekce TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI ZDARMA. Nabídka se vztahuje k celostátnímu projektu Národní týden trénování paměti.

Ve čtvrtek 14. 3. v 17 hodin jsou zváni do galerie Naproti milovníci módy na přehlídku mělnického obchodu Elka fashion. Akcí chce knihovna mimo jiné prezentovat veřejnosti možnosti komerčního využití některých svých prostor. Pobočka Slovany nabídne ve stejný den pátrací hru Zapomenutý pokoj aneb DETEKTIVEM V KNIHOVNĚ. Konat se bude od 13 do 17 hodin a je vhodná pro děti od 6 let.

V pátek 15. 3. proběhne od 10 hodin Pochod pro mozek. Cesta povede z knihovny přes Hořínský park až k technické památce zdymadla Hořín, kde účastníky čeká komentovaná prohlídka. Pochod je zdarma.

Měsíc čtenářů vrcholí v pátek 22. 3., kdy se pod hlavičkou projektu NOC S ANDERSENEM uskuteční oblíbená přespávačka v knihovně. Akce je vhodná pro děti od 9 do 14 let. Pozor! Počet míst je omezen! Přihlášky lze vyzvednout v knihovně nebo jinak po domluvě s kolegyní Janou Volkovou – volkova@mekuc.cz.

I v březnu probíhají v knihovně pravidelné akce, jako jsou HNÍZDO – ČTENÍ S NEJMENŠÍMI či semináře VIRTUÁLNÍ UNIVERZITY TŘETÍHO VĚKU.

V průběhu března vrcholí projekt KNÍŽKA PRO PRVNÁČKA. Základní školy ze širokého okolí navštíví lektorované programy a knihovnice se rozjedou do škol, kde pomohou prvňáčkům objevovat úžasný svět čtenářství.

Knihovna i nadále rozvíjí koncept YOUNG ADULT/NEW ADULT literatury, knihovnice uvítají všechny postřehy, komentáře a nápady na zlepšení.



Turistické informační centrum

Světový den vody v mělnickém podzemí

Mělnická studna, nejširší studna v České republice, která bývala jediným zdrojem pitné vody pro celé středověké město, je úchvatnou technickou památkou přístupnou dnes pouze v rámci prohlídek podzemí z Turistického informačního centra Mělník. 22. 3. si připomínáme nejen Světový den vody, ale letos už po šestnácté také výročí otevření mělnického podzemí pro veřejnost. Při této příležitosti budou proto prohlídky obohaceny o atraktivní vytažení studniční vody z hloubky 37,5 m, což je vzdálenost podzemní přístupové chodby k hladině vody ve studni. Zájemci si budou moci malou lahvičku vody odnést jako suvenýr na památku. A protože každá čistá voda je zároveň živá voda a už není daleko do Velikonoc, které letos připadají na přelom března a dubna, budou si děti, které 22. 3. navštíví podzemí, moci připravenou vodou ze studny zalít květináčky s vysetým obilím na velikonoční osení, které tu pro ně budeme mít k dispozici.